
 

 

 

 

 

 

 

   31 Μαΐου 2019 

Μετεξέλιξη του λυκειακού κύκλου της Εμπορικής Σχολής Μιτσή Λεμύθου 
σε Οικονομική Εμπορική Σχολή, Ειδικού Ενδιαφέροντος 

 
Πραγματοποιήθηκε σήμερα, στο Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού (ΥΠΠ) 

συνέντευξη Τύπου, με θέμα τη μετεξέλιξη του λυκειακού κύκλου της Εμπορικής 

Σχολής Μιτσή Λεμύθου (ΕΣΜΛ) σε Οικονομική-Εμπορική Σχολή (ΟΕΣ), Ειδικού 

Ενδιαφέροντος. 

 

Στη συνέντευξη χαιρετισμό απηύθυνε ο Υπουργός Παιδείας και Πολιτισμού δρ 

Κώστας Χαμπιαούρης και ο Πρόεδρος του Διαχειριστικού Συμβουλίου της Εμπορικής 

Σχολής Μιτσή Λεμύθου κ. Άγγελος Δαυίδ. 

 

Στον χαιρετισμό του, ο Υπουργός Παιδείας ανέφερε, μεταξύ άλλων πως ΄΄ Είναι 

γεγονός ότι διαχρονικά η Εμπορική Σχολή Μιτσή Λεμύθου έχει προσφέρει ποιοτική 

εκπαίδευση, διανοίγοντας ακαδημαϊκούς και επαγγελματικούς ορίζοντες και 

στηρίζοντας ποικιλότροπα τους μαθητές, ακόμα και κατά τη διάρκεια των σπουδών 

τους στην τριτοβάθμια εκπαίδευση.  

Όταν ήρθε αντιμέτωπη με τα προβλήματα που ταλανίζουν τα σχολεία των ορεινών 

περιοχών, η Εμπορική Σχολή Μιτσή Λεμύθου προχώρησε σ’ ένα στρατηγικό πλάνο 

που θα της επιτρέψει να ανταποκριθεί στους σκοπούς και τις κατευθύνσεις του ιδρυτή 

της, Δημοσθένη Μιτσή, αλλά και στη δυνατότητα υποστήριξης των κατοίκων της 

ευρύτερης περιοχής του Τροόδους. 

ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 



Στο πλαίσιο υλοποίησης του πιο πάνω πλάνου, ως πρώτος πυλώνας των μέτρων 

που προγραμματίστηκαν, είναι η μετεξέλιξη της σχολής σε Οικονομική Εμπορική 

Σχολή (ΟΕΣ) ειδικού ενδιαφέροντος. Η επιδίωξη αυτή εντάσσεται στην προσπάθεια 

παροχής της δυνατότητας σε μαθητές και μαθήτριες με κλίση και ιδιαίτερο ενδιαφέρον 

στις οικονομικές και εμπορικές σπουδές, να διευρύνουν τις γνώσεις τους και να 

προετοιμαστούν κατάλληλα για την επαγγελματική τους σταδιοδρομία. Επιπλέον, 

συνδέεται με τις προσπάθειες ανάπτυξης και υλοποίησης της Εθνικής Στρατηγικής για 

την Ανάπτυξη των Ορεινών Κοινοτήτων Τροόδους, αφού θα επιτρέψει τη συγκράτηση 

του πληθυσμού της περιοχής, καθώς και την προσέλκυση μαθητών και μαθητριών 

από όλες τις περιοχές της Κύπρου. 

Το ΥΠΠ υιοθέτησε την εισήγηση του Διαχειριστικού Συμβουλίου και ακολούθως 

προώθησε στο Υπουργικό Συμβούλιο πρόταση για τη μετεξέλιξη της Σχολής. Στις 5 

Δεκεμβρίου του 2018 λήφθηκε η σχετική απόφαση από το Υπουργικό Συμβούλιο, 

ώστε από τον Σεπτέμβριο του 2019, η Σχολή να λειτουργήσει ως Οικονομική 

Εμπορική Σχολή (ΟΕΣ) ειδικού ενδιαφέροντος, ακολουθώντας το μοντέλο του 

Αθλητικού και Μουσικού Σχολείου. 

Πρωταρχικός μας στόχος , πρόσθεσε, είναι η προαγωγή της αριστείας μέσα από 

υψηλού επιπέδου εκπαίδευση και προετοιμασία των μαθητών και μαθητριών της, έτσι 

ώστε να έχουν τη δυνατότητα να εργοδοτηθούν άμεσα στην αγορά εργασίας ή να 

ενταχθούν σε ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα για απόκτηση ακαδημαϊκού τίτλου 

σπουδών΄΄, τόνισε ο κ. Υπουργός ευχαριστώντας όλους όσοι εργάστηκαν για την 

μετεξέλιξη της Εμπορικής Σχολής Μιτσή Λεμύθου σε Οικονομική Εμπορική Σχολή 

(ΟΕΣ) ειδικού ενδιαφέροντος. 

Στον χαιρετισμό του ο κ. Δαυίδ αφού έκανε ιστορική αναδρομή για την  ίδρυση και 

λειτουργία της Σχολής από τον ευεργέτη Δημοσθένη Μιτσή ανέπτυξε το στρατηγικό 

πλάνο και τις προοπτικές που διανοίγονται για τη Σχολή και ευχαρίστησε, εκ μέρους 

των μελών του Διαχειριστικού Συμβουλίου της Σχολής Μιτσή, τον Υπουργό Παιδείας 

και Πολιτισμού κ. Κώστα Χαμπιαούρη για την άμεση και ένθερμη στήριξή του στην 



πρόταση για τη δημιουργία του πρώτου Εμπορικού Οικονομικού Σχολείου Ειδικού 

Ενδιαφέροντος, την τέως Γενική Διευθύντρια του ΥΠΠ κα Αίγλη Παντελάκη και τον 

Αναπληρωτή Γενικό Διευθυντή του Υπουργείου και Διευθυντή Μέσης Γενικής 

Εκπαίδευσης κ. Λούη Κυπριανό για τη συμβολή τους στην υλοποίηση της πρότασης.  

 

Παράλληλα, αναφέρθηκε στην πεποίθηση του Διαχειριστικού Συμβουλίου της Σχολής 

ότι η λειτουργία της Σχολής ως Οικονομικής και Εμπορικής Σχολής Ειδικού 

Ενδιαφέροντος, αναμφίβολα προάγει την ποιότητα της παρεχόμενης εκπαίδευσης, 

διευρύνοντας τους επαγγελματικούς και ακαδημαϊκούς ορίζοντες των μαθητών της, 

δίνοντας, ταυτόχρονα, στη Σχολή τη δυνατότητα να συνεχίσει να διαδραματίζει τον 

μοναδικό και ανεκτίμητο ρόλο της στα εκπαιδευτικά δρώμενα, όχι μόνο της περιοχής 

αλλά και ολόκληρης της Κύπρου.  

 

Πρόσθεσε, επίσης, ότι στο πλαίσιο της συνεργασίας του Υπουργείου και του 

Διαχειριστικού Συμβουλίου έχει εκπονηθεί ένα ειδικό, φιλόδοξο πρόγραμμα 

εκπαίδευσης, το οποίο αποσκοπεί στην άρτια προετοιμασία των μαθητών παρέχοντάς 

τους τη δυνατότητα, όχι μόνο να επιτύχουν εισδοχή στα καλύτερα πανεπιστήμια που 

ασχολούνται με το αντικείμενο, αλλά, αν το επιθυμούν, να ενταχθούν απευθείας στην 

εξειδικευμένη αγορά εργασίας οικονομικών – λογιστικών υπηρεσιών και ευρύτερα του 

επιχειρείν. Ανέφερε, τέλος, ότι το Διαχειριστικό Συμβούλιο θα παρέχει και παρεμφερή 

ωφελήματα στους μαθητές που θα ενταχθούν στο σύγχρονο αυτό εκπαιδευτικό 

πρόγραμμα.  

 



 
 

 


